

新海簡報

2020年第5期(总第134期)

2020年6月出版

本期导读

重要活动

- ◆ 区委副书记李峻来新海镇调研
- ◆ 新海镇举办新时代文明实践分中心启用暨文化节开幕式
- ◆ 区委宣传部副部长邢健一行参观考察我镇新时代文明实践分中心
- ◆ 新海镇·五里桥街道开展城乡党组织结对帮扶(共建)活动
- ◆ 新海镇积极学习宣传十三届全国人大三次会议精神
- ◆ 新海镇召开领导班子会议

工作交流

- ◆ 毗邻党建“一家亲” 跨界发展“一盘棋”

动态新闻

重要活动

区委副书记李峻来新海镇调研

6月3日下午，崇明区委副书记李峻来镇开展工作调研。镇党委书记茅振华，党委副书记、镇长王家章，党委副书记王振锋等陪同调研。区委办副主任汪青松等随行调研。

李峻副书记首先来到长征银杏党群服务点，调研服务点建设情况，认真听取了所在居民区党支部书记的相关介绍，并与居民群众互动。随后来到长征居委会，实地查看基本管理单元运行情况，认真听取相关介绍，并走访长征为老服务分中心。李书记一行还来到“光明·田原”综合体开展调研，在实地查看项目建设同时，认真听取了项目情况介绍，并观看视频资料。

李书记来到镇社区文化活动中心，调研新海镇新时代文明实践分中心，详细了解分中心建设情况。之后参观了新海展示馆，听取了场馆工作人员对新海历史及未来发展规划的详细介绍。

结束实地调研后，李书记一行来到镇机关楼305会议室，听取了镇党委书记茅振华围绕镇情概况、基层党建、社会治理、生态建设、产业发展、疫情防控等方面的工作汇报。

李峻副书记结合实地调研，对新海镇各方面工作取得的成绩给予了充分肯定。他指出，新海作为农场镇具有自身的独特地情，做好各项工作，关键是善于统筹协调各方资源为我所用，坚定不移推动生态发展。他提出三点要求：一是要充分依托城乡党组织结对帮扶资源，主动向先进对标看齐，加强方法理念吸收转化，不断提升城市基层党建工作水平；二是要全面落实全国文明城区创建工作任务，切实加强基层基础建设，不断优化社区为老服务供给，不断提升城市社区治理能级；三是要落实好各项迎花博专项整治行动任务，扎实推进乡村生态人居环境整治，把乡村振兴战略实施、世界级生态岛建设、第十届花博会在崇举办等中央、市、区重大战略决策部署牢牢扛在肩上、抓在手上、落实在行动上。

新海镇举办新时代文明实践分中心启用暨文化艺术节开幕式

6月11日下午，新海镇举行新时代文明实践分中心启用暨文化艺术节开幕式。区委常委、宣传部部长龚朝晖，区委宣传部副部长、区文明办主任邢健，区委宣传部副部长、区政府新闻办主任施茂盛，区文化旅游局党组成员、局执法大队大队长陆军，区文化旅游局党组成员、副局长黄小春，光明食品集团崇明农场有限公司党委副书记陈光荣，区委宣传部、区文化旅游局相关科室领导及下属单位领导，应邀出席活动。镇领导班子全体成员，中层以上干部，居“两委”班子全体成员以及各类表彰对象、居民群众代表等共200余人参加活动。

区委宣传部副部长、区文明办主任邢健致辞。对下阶段工作提出了三点期望：一是深刻把握主旨要求；二是着力打造品牌特色；三是不断完善机制体制。

活动对第二届“感动新海”人物评选活动中的71名先进典型和79户文明居住积分满分家庭进行表彰。

区委常委、宣传部部长龚朝晖，区委宣传部副部长、区文明办主任邢健，区委宣传部副部长、区政府新闻办主任施茂盛，镇党委书记茅振华，镇党委副书记、镇长王家章共同为新海镇新时代文明实践分中心剪彩，标志着分中心正式启用，并以3D全景地图形式为现场观众呈现分中心内部功能陈设。活动还为全镇32个新时代文明实践站（点）授牌。活动现场同步发布了新海镇新时代文明实践云服务项目，并与现场观众进行互动体验。

随后，举行了文化艺术节开幕式，以舞蹈、情景朗诵等文艺节目展现了今年新冠疫情以来，全镇党员干部群众团结一心、共克时艰的艰辛历程。

镇党委书记茅振华作重要讲话并发布“新海精神”。他指出，全镇上下要以本次活动为新的起点，扎实推进精神文明建设，充分发挥新时代文明实践分中心（站、点）传播好声音、弘扬主旋律、传递正能量、凝聚干群心的主阵地作用，高质量整合理论宣讲等六大平台作用，发挥云端服务新时尚，扎实开展时代之音“微学习”等独具新海特色的“九微”行动，充分凝聚精

神的力量、文化的力量、情感的力量形成善治的力量，在共建共治共享中生发更强的人文关怀、更暖的民生温度，诠释更加丰富的“垦拓、务实、奋进、包容”新海精神。活动在歌伴舞《花开新时代》中圆满落下帷幕。

区委宣传部副部长邢健一行参观考察我镇新时代文明实践分中心

6月4日上午，崇明区委宣传部副部长、区文明办主任邢健带队区下沙片乡镇新时代文明实践分中心常务副主任、宣传委员以及区新时代文明实践六大平台部分牵头单位的分管领导，来我镇新时代文明实践分中心参观考察。镇党委书记茅振华、党委副书记王振锋、党委委员季惠娟陪同考察。邢部长一行认真参观了镇新时代文明实践分中心，详细听取分中心阵地建设、运行情况等内容介绍，并对新时代文明实践工作推进情况做了交流。

新海镇·五里桥街道开展城乡党组织结对帮扶（共建）活动

5月26日上午，黄浦区五里桥街道党工委书记、人大工委主任沈永兵，党工委副书记、办事处主任王奠华带领相关部门负责同志来镇开展城乡党组织结对帮扶活动。镇党委书记茅振华，镇党委副书记、镇长王家章，镇人大主席顾立新出席活动。双方共同参观了新海镇新时代文明实践分中心，并就城乡党组织结对帮扶（共建）项目进行协商。

新海镇积极学习宣传十三届全国人大三次会议精神

6月2日到4日，新海镇人大在各居民区召开十三届全国人大三次会议精神学习会，认真学习和传达十三届全国人大三次会议精神。参加培训会的人员有镇人大代表、选民，共计200多人次。

学习会上，镇大主席顾立新介绍了大会召开的背景、指导思想、大会议程，重点讲解了习近平总书记在参加内蒙古、湖北、解放军和武警部队代表团审议时的重要讲话精神、大会通过的报告和法律案的主要精神、全国人大常委会和“一府两院”工作报告的主要内容、上海代表团履职情况以及本市

和本区对贯彻落实十三届全国人大三次会议精神的要求。

顾立新主席要求与会人员把思想和行动统一到党中央对形势的正确判断上来，统一到奋力完成今年经济社会发展目标任务上来，统一到确保完成脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会上来，要以实际行动将大会精神贯彻落实到各项工作中，为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利作出应有的贡献。并要求镇人大代表、党小组组长、楼小组组长积极贯彻落实大会精神，向本镇居民进一步宣讲十三届全国人大三次会议精神。

新海镇召开领导班子会议

6月2日，新海镇召开领导班子会议。会议集中传达了十三届全国人大三次会议精神，重点学习了习近平总书记在参加相关代表团审议时的重要讲话内容。

经验交流

毗邻党建“一家亲” 跨界发展“一盘棋”

崇明区新海镇与江苏启隆、海永两镇毗邻，为更好融入长三角一体化发展大局，2019年以来，新海镇党委以毗邻党建工作为引领，通过党建工作联抓、经济发展连推、社会稳定联控、公共环境联治、文化活动联办、文明实践联盟，推动三地实现更大范围、更宽领域、更深层次合作，让“共饮一江水”的血脉深度相连，真正成为互融共通的“一家人”。

强化组织纽带，写好跨界“三城记”。一是构筑一体化合作平台。2019年，镇党委将毗邻党建工作作为重点推进的“焦点项目”，先后与海永镇、启隆镇签署毗邻党建引领区域联动发展结对共建协议，共同制定《长三角洲区域一体化发展》毗邻党建结对共建项目清单，搭建基本合作框架体系、共建共治共享平台。2020年，三地共同确立29项重点工作项目，进一步厚植一体化发展基础。二是构筑纵横式工作机构。立足横向拓展、纵向延伸，镇党委在与海永、启隆两镇党委建立镇级工作机构的同时，延伸建立村级工作机构，共解疑难问题、共商对策措施、共促沟通交流。目前，新海镇5个居民区党

支部分别与海永、启隆两镇 10 个村居、机关企事业单位党支部签订共建合作协议，缔结“红色联盟”。三是构筑优质化工作机制。镇党委聚焦三镇工作“契合点”，与海永、启隆两镇党委建立健全联席会议机制、交流互访机制、重点项目联推机制，协调推进基层党建、社会治理、产业发展、公建配套、民生服务等重点工作，形成优势互补、资源共享、区域联动、整体推进的强劲合力。2019 年以来，新海镇与海永镇、启隆镇轮流开展“主题党日”公开展示活动 12 期，互相配送“不忘初心、牢记使命”主题党课 6 堂，有效促进三镇交流合作。

立足全域联动，拓宽跨界“发展路”。一是在联护联治中共建生态家园。镇党委与海永、启隆两镇党委开展水系环境与社会环境治理“联考联评”，聚焦垃圾分类、违章搭建、违规倾倒、非法捕捞等问题定期互通互商，合力打赢“蓝天碧水净土”保卫战。比如，新海镇长征居民区“美丽街区”建设过程中，新海、海永两镇通力协作，共清淤土方 5 万方，治理镇级河道 2 条，修建生态护岸 300 米，拆除无证建筑 3 处，整治散乱污企业 2 家，优化提升了群众生活环境。二是在联推联抓中共建富民家园。三镇党委立足医疗康养、绿色智造、休闲旅游等产业发展共性需求与薄弱环节，在交流互访、主题党日等活动中，深入开展“十四五”产业发展规划编制以及区域性产业发展规划研究，协同推动经济发展。同时，从增强经济发展后劲、促进居民增收着手，建立两地三镇招商引资引税牵线搭桥服务，推动区域经济高质量一体化发展。2019 年，海永、启隆两镇协助新海镇引进企业 25 家，实现税收约 1000 万元。三是在联办联演中共建活力家园。镇党委注重挖掘传统文化、垦拓文化、知青文化等资源禀赋，与海永、启隆两镇党委共同探索文旅合作模式，深化“文化走亲”“文体联办”，联合举办了“毗邻花开·逐梦田缘”定向运动赛、“庆祖国七十华诞”合唱比赛、“铭记历史守初心，争当先锋创未来”抗日胜利纪念日活动艺术节、庆祝建国 70 周年主题书画展等文体活动，有效丰富三镇群众文化生活。

聚焦民生需求，织密跨界“服务网”。一是织密治安防护网。针对三镇边

界地区社会治安“真空地带”，镇党委与海永、启隆两镇党委协商，建立警务联勤联动机制和会商通报机制，共同维护社会和谐安全稳定。前阶段，三镇党委加强防疫信息互联互通，对省际无名道口管控联合建立应急管理机制，共计出动警力 62 人次，社保队员 84 人次，检查车辆 30563 辆，人员 40794 人，确保防控无死角、无盲区。二是织密道路交通网。针对苏沪两地居民来往需求大、区域路段破损严重的情况，三镇党委以设施互通、硬件共享为原则，共同谋划实施毗邻交界地带的主干道景观风貌和社区功能双提升。2019 年以来，新海镇与崇明区公路管理部门积极沟通，主动争取和推进跨省公路规划建设，对连接启隆镇、新海镇的江申南路，连接海永镇、新海镇的鸽龙港路进行维护修缮，畅通了省级交通路网。三是织密就业服务网。针对联盟单位青年人才、失业人员就业难等现实问题，三镇党委成立就业服务联盟，挖掘各自驻区企业用工需求和失无业人员求职愿望，联合举办“春风行动”专项招聘会、就业信息发布会等，解决劳动力求职难和企业招工难的双向难题。截至目前，三镇共同举办线上线下招聘会 5 场次，成功帮助 55 名人员找到工作岗位。

动态新闻

- 1、5月20日，新海镇开展迎“两会”食品安全大检查。
- 2、5月22日，镇河长办召开新海镇“河长大巡河”动员会。
- 3、5月26日，镇党委与光明牧业党委开展新一轮“光明使者”项目结对共建签约仪式。
- 4、5月27日，上海市市容局市容处陈启华处长，区市容局领导等一行，来镇调研长征美丽街区。
- 5、5月28日，镇人大召开2020年《上海市生活垃圾管理条例》执法检查启动会。
- 6、5月29日下午，新海镇召开2020年防汛工作会议。
- 7、5月29日，区民政局副局长杨中健来镇调研跃进、长征综合为老服务

中心(长征分中心)及跃爱亲子园、银杏睦邻点建设情况。

8、6月1日下午，海永镇党委书记樊丽红带领镇党政人大班子成员来我镇开展“毗邻党建”学习交流活动。

9、6月2日，新海镇商会召开执委会，增补三位副会长。

10、6月3日，区政协副主席张荣带队来镇开展农村生活污水处理设施长效运营管理专项民主监督。

11、6月4日，新海镇召开2020年安全生产和消防工作会议。

12、6月4日，新海镇与崇明农场公司、蓝湾资本就长征地区产业发展召开座谈会。

13、6月12日下午，新海镇生态养护社工会第一届第一次会员代表大会召开。

送：区委办公室、区政府办公室、人大办公室、政协办公室、区纪委、区委组织部、区委宣传部

崇明区新海镇党政办编

2020年6月15日

